З досвіду роботи вчителя математики Шумського НВК

Бундик Людмили Адамівни
Система уроків алгебри в 9 класі з теми

«Арифметична прогресія»

(за підручником: Кравчук В., Підручна М., Янченко Г. Алгебра. Підручник для 9 класу)

Урок №1
Тема уроку. Числова послідовність. Способи задання послідовностей.
Мета уроку:  сформувати уявлення про числову послідовність, способи задання послідовностей; формувати вміння знаходити будь-який член послідовності за формулою п- го члена;  розвивати логічне мислення, пам’ять.
Тип уроку: формування нових знань. 
Структура уроку.

     I.  Організаційний  момент.

     II. Вивчення нового матеріалу та поетапне закріплення нових знань і вмінь учнів.

III. Закріплення нових знань і вмінь учнів.
IV. Підсумок уроку.

V. Домашнє завдання.


Хід уроку
I. Організаційний момент.

Повідомлення теми, мети уроку.

II. Вивчення нового матеріалу та поетапне закріплення нових знань і вмінь учнів.                                
План
1. Що таке послідовність.

2. Скінченна і нескінченна послідовності.

3. Члени послідовності.

4. Способи задання послідовності.
 Розповідь вчителя з елементами бесіди.
1. Розглянемо приклад  1.

Один соняшник за літо «випиває» у середньому 250 л води. Скільки води «випивають» за літо 1,2,3,4,5 соняшників?

Одержимо:
	Кількість соняшників
	1
	2
	3
	4
	5

	Об’єм води у літрах
	250
	500
	750
	1000
	1250


У другому рядку маємо кілька чисел, записаних у певному порядку, кажуть, маємо послідовність чисел: 250; 500; 750; 1000; 1250,  у якій на першому місці стоїть число 250, на другому – 500, на п’ятому – 1250.
У цьому прикладі кожному натуральному числу п від 1 до 5 включно відповідає єдине число  із вказаної послідовності. Отже, маємо функцію, областю визначення якої є множина чисел 1, 2, 3, 4, 5
     Розглянемо приклад  2.

Записати у порядку зростання натуральні числа, які закінчуються цифрою 2.

	Місце
	1
	2
	3
	4
	5
	…

	Число
	2 
	12
	22
	32
	42
	…


 Одержимо послідовність чисел 2; 12; 22; 32: 42;…, у якій на першому місці стоїть число 2, на другому – 12, на третьому – 22 і т. д.
У цьому прикладі кожному натуральному числу п відповідає єдине число із вказаної послідовності. Так, натуральному числу 6 відповідає число 52 цієї послідовності, числу 7 – число 62 і т. д. Отже, маємо функцію, областю визначення якої є множина всіх натуральних чисел.

  Означення.  Послідовністю називається функція, яка задана на множині всіх   

                         натуральних чисел  або на множині перших п натуральних чисел. 

                         Числа, які утворюють послідовність, називають членами      

                          послідовності.

2. Послідовність може мати скінченне число членів, тоді її називають скінченною послідовністю (приклад 1). Якщо послідовність має нескінченне число членів, то її називають нескінченною послідовністю (приклад 2), а у записі це показують трьома крапками після останнього записаного члена послідовності.
Завдання для учнів.
Виписати послідовність: а) парних чисел від 1 до 20; б)  натуральних чисел, кратних 4; в) послідовність правильних дробів із чисельником 1; 
г) послідовність від’ємних цілих чисел; д) послідовність, усі члени якої одинакові. Які з них скінченні, які нескінченні? 

3. Числа, які утворюють послідовність, називають членами послідовності. Число, що стоїть першим у послідовності, перший член послідовності, далі – другий член, третій і т.д. Саму послідовність позначають ( ап ) і записують а1; а2; а3; а4;… Член а4 називають наступним за а3, а член а3 попереднім до а4. 
Завдання для учнів.

1)   Назвати третій, п’ятий та п-ий члени послідовності непарних чисел. 

2) У послідовності натуральних чисел назвати попередній член по відносно 6 і наступний член по відносно  10.

4. Щоб задати послідовність, потрібно вказати спосіб, за допомогою якого можна знайти будь-який її член. Існують різні способи задання послідовностей.
1) Послідовність можна задати описом знаходження її членів.  Наприклад, нехай задано послідовність, членами якої є дільники числа 15, записані у порядку зростання. Цю послідовність, що описана словами, можна записати: 1, 3, 5, 15.

2) Послідовність можна задати переліком її членів, якщо вона скінченна. Наприклад, (вп); 54; 1; 33; 27.

3) Послідовність можна задати таблицею, у якій навпроти кожного члена послідовності вказується його порядковий номер.

Наприклад: 
	п
	1
	2
	3
	4
	5

	ап
	-2
	1
	-4
	1
	-6


4) Послідовність можна задати формулою, а саме, - формулою п-го члена, за якою можна знайти будь - який член послідовності, знаючи його номер. Наприклад, послідовність натуральних чисел, кратних 3, можна задати формулою ап = 3п; послідовність чисел, обернених до натуральних, - формулою вп = 1/п.
      Нехай послідовність (Сп) задана формулою Сп = 3п  – п². Підставляючи замість п натуральні числа 1,2,3, …, одержимо: С1 = 3х1 - 12 = 2;  С2 = 3х2 -22 = 2; С3 = 3 х3 - 32 = 0;… . Отже, ( Сп ); 2; 2; 0; … .
5) Послідовність можна задати так: спочатку вказати перший  або кілька перших членів послідовності, а потім - умову, за якою можна визначити інші члени послідовності за попередніми. Такий спосіб задання послідовності називають рекурентним. 
Наприклад, знайдемо кілька членів послідовності (ап), у якій перший член дорівнює – 1, другий - -3, а кожний наступний, починаючи із третього, дорівнює добутку двох попередніх. Одержимо:
                        а1 =  -1; а2 = - 3;
                        а3 = а1 х а2 = ( -1 ) х ( -3 ) = 3

                                    а4 = а2 х а3 = ( -3 ) х 3 = -9
                                     а5 = а3 х а4 = 3 х ( -9 ) = -27 і т. д.

Умови, що задають цю послідовність, можна записати так: а1 =  -1; а2  = -3;    ап + 2 = ап х ап+1. Формулу, за допомогою якої будь - який член послідовності можна знайти через попередні, називають рекурентною формулою.
  Завдання для учнів.

а)   записати п’ять перши х членів послідовності  ап = п² – 2п.
б)    послідовність а п задана таблицею:

	п
	1
	2
	3
	4

	а п
	1
	4
	9
	16


Виписати члени цієї послідовності.
 в)  послідовність натуральних чисел, які при діленні на 7 дають остачу 3.  Записати три будь - які члени цієї послідовності.
      Розглянуті вище послідовності є числовими послідовностями, оскільки їхніми елементами є числа. Іноді розглядають й інші послідовності. Наприклад, послідовність передач на каналі телебачення, послідовність футбольних команд у турнірній таблиці тощо. Надалі розглядатимемо тільки числові послідовності.
III. Закріплення нових знань і вмінь.
Завдання для учнів.

1).     Який член послідовності а1; а2; а3;… слідує за а99; а102; 
         ап + 1; ап + 3;   а3п?
2).     Який член послідовності передує а71; а100; ап + 3; а2п?

3).      Виписати п’ять перших членів послідовності, яка задана  

          формулою п – го члена    Хп = п/(п+1).
Розв’язування вправ.

№ 503, № 504, №505, №506 (усно)
Рівень А.  №507, №508, №510, №512, №513 ,

Рівень Б.  №515, №516, №517, №519, №521 , №523  

Рівень В.  №525, №526, №527 
IV. Підсумок уроку.
Цей урок є підготовчим до вивчення нових понять « арифметична та геометрична прогресії».  Поняття «перший член, наступний і попередній члени» є дуже важливими для сприйняття наступних тем.
V. Домашнє завдання.

Підручник.  Параграф 3. п. 1.

Вправи.   Рівень А: № 509, № 511, №514 

                 Рівень Б: № 518, № 520, №522 №524
Урок № 2
Тема уроку.  Арифметична прогресія, її властивості. Формула п-го члена  

                        арифметичної прогресії.
Мета уроку: ввести поняття арифметичної прогресії; формувати вміння застосовувати властивості арифметичної прогресії до розв’язування вправ; вивести формулу п-го члена арифметичної прогресії; розвивати логічне мислення; виховувати культуру математичних записів. 

Тип уроку:  формування  нових знань. 

     Структура уроку. 

I.    Організаційний момент.

II.   Перевірка домашнього завдання.

ІІІ.  Вивчення нового матеріалу та поетапне закріплення нових знань і вмінь учнів.

IV. Закріплення нових знань і вмінь учнів.

V.   Підсумок уроку.

VI. Домашнє завдання.                   
                                Хід уроку
I. Організаційний момент.

      Повідомлення теми та мети уроку.
II. Перевірка домашнього завдання.
1. Наявність письмового завдання перевіряють учні - консультанти.

2. Перевірка виконання деяких вправ домашньої роботи.

№509.   1; 8; 27; 64; 125;.  а 3 = 27.

№511.   а) 7; 14; 21; 28. б)  2;.  5;  8; 11
№514.   а) -5; -3; -1; 23. б)  2п – 7 = 193 ; 
                                              2п  = 200 ;
                                                п = 100
№ 517. Послідовність задана формулою  Хп = п² – 7п + 1.  Чи є членом цієї послідовності число – 11; число 3?
а)     Число -11 буде членом цієї послідовності, якщо існує такий номер п члена цієї послідовності, що Хп = -11, тобто  п² – 7п +1 = -11. Маємо рівняння: п² – 7п + 12 = 0, звідки п1  = 3,  п2 = 4.

Отже, число – 11 є третім і четвертим номером послідовності.

  Відповідь: так.

б)    Аналогічно п² – 7п + 1 = 3;  п² – 7п - 2 = 0, звідки п1 = (7 - √57)/2
п2 = (7 +  √ 57)/2
Числа п1 і п2 не є натуральними, а тому не можуть бути номером члена послідовності.  

  Відповідь: ні.
№522;  Записати перші п’ять  членів послідовності, якщо

        а)   в1 = 5;  в п + 1 = -2 вп 

5; -10; 20; -40; 80;
         б)   Х1 = 1; Х2 = 2;  Хп + 2 = Хп + Хп + 1 + 1
                 1; 2; 4; 7; 12.

№ 524.    Запишіть рекурентну формулу і знайдіть перші чотири члени послідовності, перший член якої 3, а кожний наступний член, починаючи із другого, дорівнює зменшеному на  одиницю квадрату попереднього члена.
       в1 = 3; в п +1 = в²п  – 1;

       3; 8;  63;  3968;

3. Питання до класу.

а)    Що називається послідовністю?

б)    Навести приклади числових послідовностей.

в)     Які є способи задання   послідовностей?

                4.    Математичний диктант (завдання заздалегідь написані на дошці ).
                        1)  Задана послідовність квадратів натуральних чисел. Записати її  

                              п- ний член.

                        2)    Задана послідовність кубів натуральних чисел. Записати три  

                                її   перших члени та  п- ний член.
                        3)    Задана послідовність натуральних чисел, кратних трьом. 

                               Записати її 40-ий член.

                        4)     Дана послідовність (ап);  ап – 2 – член цієї послідовності.  

                                Записати попередній і наступний члени.

III. Вивчення нового матеріалу та поетапне закріплення нових знань і  

    вмінь учнів.
                 План вивчення нового матеріалу.

1. Розгляд прикладів.

2. Означення арифметичної прогресії.

3. Різниця арифметичної прогресії.

4. Властивості арифметичної прогресії.
5. Формула п-го члена арифметичної прогресії.

            Матеріал уроку викладаю  за  планом у формі шкільної лекції,    

            залучаючи учнів до розкриття окремих пунктів плану.

1. Розглянемо приклад 1.

    Група туристів піднімалась угору протягом 4 год.  За першу годину туристи пройшли 2,5 км, а за кожну наступну – на 0,5 км менше, ніж за попередню. Який шлях  проходили туристи за кожну годину руху?
    За першу годину туристи пройшли 2,5км, за другу – 2км, за третю – 1,5км, за четверту – 1км.

     Одержали скінченну послідовність чисел;  2,5; 2; 1,5; 1, у якій кожний наступний член, починаючи із другого, дорівнює попередньому, до якого додається одне і те ж число – 0,5.

     Приклад 2. Записати послідовність натуральних чисел, які при діленні на 3 дають остачу 1.

Одержимо : 1; 4; 7; 10; 13; 16; 19; 22;… .  У цій послідовності  можна знайти будь-який член, починаючи із другого, якщо до попереднього члена додати число 3.
 2.  Розглянуті послідовності є прикладами арифметичної прогресії.

 Означення.  Арифметичною прогресією називається послідовність,  

                        кожний член якої, починаючи із другого, дорівнює  

                        попередньому члену, до якого додається одне і те ж  

                        число.
3.    Це число називають різницею арифметичної прогресії і позначають буквою d ( початкова буква латинського слова differentia - різниця ).
Отже, якщо маємо арифметичну прогресію а1; а 2; а 3; …, то а 2 = а 1 + d;  
а 3 = d2 + d;…, тобто для будь - якого натурального п виконується рівність
                   а п + 1 = а п + d.

      Звідси випливає, що в арифметичній прогресії різниця між будь - яким  її  членом, починаючи із другого, і попереднім членом дорівнює одному й тому ж числу – різниці d, тобто  а 2 - а 1 = d; а 3 – а 2 = d;… . 
Отже, а п + 1 = а п  + d . 
Щоб задати арифметичну прогресію, досить вказати її перший член і різницю.
Запитання до учнів.

        1)   Які з даних числових послідовностей  є арифметичною прогресією? Назвати різницю цих прогресій:

                           а)    4; 3; 2; 1; 0  (d = -1)

                           б)    -3; -1; 1; 4; 6  (не є арифметичною прогресією).
            в)    2; 5; 8; 11…  (d = 3)
            г)    5; 5; 5; 5…  (d = 0)
            2)    Яка з наведених арифметичних прогресій зростаюча? Яка    

                    спадна? Чому?

            3) Записати п’ять перших членів прогресії, у якої а 1 = 2;  d = 5.
4. Властивості арифметичної прогресії.                             
 1)   В арифметичній прогресії 1; 3; 5; 7; 9; … кожний член, починаючи  із другого, є середнім арифметичним двох сусідніх з ним членів:

                       3 =   (1+5)/2;  5 = (3+7)/2;  7 = (5+9)/2; …
        Показуємо, що таку властивість має будь-яка арифметична прогресія.

        Нехай маємо арифметичну прогресію (а п)  з різницею  d. Тоді для натуральних значень п > 1 виконуються рівності: а п – а п -1= d, а п + 1 – а п = d . Звідси: а п – а п - 1= а п + 1– ап;  2 а п  = а п - 1+ а п+1;
                               а п   = (а п – 1 + а п + 1) х 0,5  

Властивість 1.  Будь - який член арифметичної прогресії, починаючи з другого,   

                           є   середнім арифметичним двох сусідніх з ним членів.

                           Правильно і навпаки: якщо у деякій числовій послідовності будь - який член, починаючи з другого, є середнім арифметичним двох сусідніх з ним членів, то така послідовність є арифметичною прогресією (доведення розглянемо за підручником  у рубриці «Для тих, хто хоче знати більше»).
               Розглянемо скінченну арифметичну прогресію (Хп), що має 7 членів:  5; 5,2; 5,4;5,6; 5,84 6; 6,2.  Знаходимо суму крайніх членів прогресії і суми членів, рівновіддалених від крайніх:

Х1 + Х7  = 5 + 6,2 = 11,2;

Х2 + Х6  = 5,2 + 6  = 11,2;
  Х3 + Х5  = 5,4 + 5,8  = 11,2;

 Х4 + Х4  = 5,6 + 5,6 = 11,2;
Суми членів арифметичної прогресії, які рівновіддалені від її крайніх членів, однакові і дорівнюють сумі крайніх членів.

    Використовуємо ці міркування для довільної скінченної арифметичної прогресії а1; а 2; …, а п. 

  Нехай а 1+ а п = m; Тоді  а 2 + а п -1=( а 1+d) + (а 1-d) = а 1 + а п = m;

                              а 3 + а п - 2=( а 2 + d) + (а п -1 - d) = а 2 + а п -1 = m; і.т.д.
        а 1;          а1 +d;           а 1+ 2d;…;       а п - 2d;           а п - d;         а п; 
                                                       а1 + а п; 
                                                       а1 + а п; 
                                                       а1 + а п;
Властивість 2.   Суми двох членів скінченної арифметичної прогресії, які    

                            рівновіддалені від її крайніх членів, однакові і  

                            дорівнюють сумі  крайніх членів цієї прогресії.
5.  Щоб задати арифметичну прогресію, досить вказати її перший член і різницю, а наступні члени можна знайти за формулою а п + 1 = а п + d. 

   Наприклад, знайдемо кілька перших членів арифметичної прогресії, у якій а 1 = 4, d = 3.  Одержимо: а 2 = а 1+ d = 4 + 3 = 7; 
                            а 3 = а 2 + d = 7 + 3 = 10;

Далі можна знайти а 4; а 5;  і т. д.

Щоб знайти член цієї прогресії з великим порядковим номером, наприклад, а50, потрібно виконати багато обчислень.  Тому відшукання членів арифметичної прогресії за формулою а п +1 = а п + d є незручним. 
     Тому за означенням арифметичної прогресії маємо: 
                          а 2 = а 1 + d;

                          а 3 = а 2 + d = (а 1+ d) + d = а 1 + 2d
                          а 4 = а 3 + d = (а 1+ 2d) + d = а 1 + 3d
Зауважуємо, що у цих формулах коефіцієнт при  d на 1 менший від порядкового номера члена прогресії, який шукаємо. Так а 5= а 1+ 4d, 
а20 = а 1+ 19d.   Отже, можемо записати :
                                        а п= а 1 + ( п - 1)d.

  Одержану формулу називають формулою п-го члена арифметичної прогресії.      
Завдання для учнів. 

      В арифметичній прогресії а 1 = 9, d = 4. Знайти а 15. 
IV.  Закріплення нових знань і вмінь учнів.

Рівень А:  №538 (а,б), №540 (а), №542 (а), №544, №560(а), №561(а). 
Рівень Б:  №546, №547, №549, №544, №568, №570.
VI. Підсумок уроку.

Бесіда

З яким означенням ознайомилися на уроці?
Які властивості арифметичної прогресії?

Яка формула п – го члена арифметичної прогресії?

VII. Домашнє завдання.  Підручник: пп. 2,3.   

         Рівень А:  №539, №541 (а), №543 (а), №545.  
         Рівень А:  №548, №550, №552, №569(а).

Урок №3
Тема уроку.    Формула суми  п-  перших  членів арифметичної прогресії.                         
Мета уроку:   формування вмінь знаходити суму п  перших членів арифметичної прогресії; розвивати логічне мислення, пам’ять; виховувати культуру математичних записів. 
Тип уроку:  комбінований. 

                     Структура уроку.

I. Організаційний момент.

II. Перевірка домашнього завдання.

III. Актуалізація опорних знань учнів. 

IV. Вивчення нового матеріалу.
V. Формування вмінь знаходити суму п перших членів арифметичної прогресії.
VI. Підсумок уроку.

VII. Домашнє завдання.
             Хід уроку

I.         Організаційний момент.

Повідомлення теми та мети уроку.

II.         Перевірка домашнього завдання.
1.  Наявність письмового завдання перевіряють учні-консультанти.

               2.   Перевірка виконання деяких вправ домашньої роботи.

Рівень  А.   
№539
Знайти перші чотири члени арифметичної прогресії (ап), у якій :
а). а1 = 10;   d = 5;

     а2 = а1 + d = 10 + 5 = 15;
                    а3 = а2 + d = 15 + 5 = 20;
                    а4 = а3 + d = 20 + 5 = 25;
б). а1 = 4,5;   d = -0,5;

     а2 = а1 + d = 4,5 +(-0,5) = 4;
                     а3 = а 2 + d = 4  +(-0,5) = 3,5;

                     а4 = а3 + d = 3,5  + (- 0,5) = 3;
              № 541 (а).

          Знайти різницю та четвертий член арифметичної прогресії

а).  10,5;  13;   15,5;

     у цій прогресії  а 1 = 10,5;   а 2 = 13. Тому:
       d = а 2 – а 1 = 13 – 10,5 = 2,5;
                      а 4 = а 3 + d =  15,5 + 2,5 = 18;
                  Відповідь:  2,5;   18.

№543(а). 
Знайти 6-ий член   арифметичної прогресії, якщо 5-ий  і 7-ий її члени відповідно дорівнюють 4,8  і 7,8.

   а 6 = а 5 + а 7   =   4,8 + 7,8 =  12,6  = 6,3.
                  2                    2              2
№545.  

 9-ий член арифметичної прогресії дорівнює 23. Чому дорівнює сума

 8 го ;  10 го; членів цієї прогресії ?
а 9 = а 8 + а 10     2 а 9=  а 8 + а 10;
                  2                     
а 8 + а 10 = 2 х 23 = 46;
Рівень Б. 
№548. Знаходимо 2-ий  і 4-ий  члени арифметичної прогресії;  

 а).  1; С2; 0,9; С4; …  ;
С2 = 1 + 0,9   =   1,9    =   0,95;
            2               2              

d = С2 – С1 = 0,95 – 1 = - 0,05;
С4 = С1  + 3 d  = 1 + 3х(-0,05) = 1- 0,15 = 0,85;
б).  -  √2;  а2;  3  2;  а4; … ;

 а2 = -√2 + 3√   =   2√2   = √2 
                2                2
d = а2 – а1 = √2 – (-√2) = √2 + √2 = 2√2
  а4= а1+ 3d   = - √2+3 х 2√2 = -√2 + 6√2 = 5√2
№550.  Олег, Петро, Сергій та Андрій ловили рибу. Кількості рибин, які вони впіймали, утворюють арифметичну прогресію. Найменше рибин – 9 – упіймав Петро, а найбільше – 18 – Олег. Скільки рибин упіймали Сергій та Андрій разом? Скільки всього рибин упіймали хлопці?
9,  а2;  а3; 18.

а1 = 9;  а4 = 18;

а2+ а3 = а1+ а4 = 9 + 18 = 27.
а1+ а2 + а3+ а4 = 9 + 27 + 18 =  54.

№552.  Знайти третій член арифметичної прогресії (Xп), 

якщо  X1 = 7√3 і X5 = 5√3
X5 = X 1 + 4d   
5√3 = 7√3 + 4d
4d = - 2√3

d = - 2√3
             4

d = - √3
             2

X3 = X1 + 2d = 7√3 + 2 х (-√3) = 6√3.
                                           2

№569(а). Чи є число 130 членом арифметичної прогресії: 4; 7; 10; … ;
а1 = 4; а2= 7;  d = а2 – а1 = 7 – 4 = 3.
 Число 130 буде членом прогресії, якщо існує таке натуральне число п  - порядковий номер члена прогресії , що а1 = 130.

Оскільки ап  = а1 + (п - 1) d, то 130 = (п - 1) х 3;

Розв’язуємо одержане рівняння:

130 = 4 + 3 п – 3;

129 = - 3 п;
п  = 43.

Оскілки  п натуральне число, то число 130 є членом арифметичної прогресії і знаходиться під номером 43.
ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

  Усні вправи. 
1º.     Дати означення арифметичної прогресії, навести приклади.

2º.     Записати властивості арифметичної прогресії.

3º.      Записати формулу п – го  члена арифметичної прогресії.
4º.  Чи є арифметичною прогресією послідовність:
    а). 1; 2; 3; 4; 5; … - послідовність натуральних чисел.
    б). 2; 4; 6; 8; 10; … - послідовність парних натуральних чисел.
    в). 1; 4; 9; 16; 25; … - послідовність квадратів натуральних чисел.
    г).  -1; -2; -3; -4; -5; … - послідовність від’ємних цілих чисел.

5º.  Знайти перші чотири члени арифметичної прогресії (ап), у якій 

        а1 = 5;  d = 2.

6º.   Знайти четвертий член арифметичної прогресії  7; 11; 15; … ;
7º.    Знайти різницю і перший член арифметичної прогресії   а1; 4; 7; … .

 Письмові вправи.
  Рівень А.  
№564. Знайти  перший член арифметичної прогресії, якщо її різниця  і 9 – й член відповідно дорівнюють:
а).     0,5;     3;

Використавши формулу п – го  члена арифметичної прогресії, для п = 9,
Одержимо:          d = 0,5;    а9 =  3.
                  3 = а1+ 8 х 0,5.  Звідси
           а1 = 3 - 4  = -1.
№566. Знайти порядковий номер члена а п  арифметичної прогресії, якщо:

           а).  а1 =3;  d = - 5; а п = -37;
Оскільки а п = а1+ (п - 1) d; то

                -37 = 3 +  (п - 1) х (-5).

Розв’яжемо одержане рівняння:
                -37 = 3 - 5 п + 5

                       5 п = 45

                          п = 9.
   Отже, порядковий номер члена 9.

                а 9 = -37.
Рівень Б.   

 № 572.  Ламана складається  із 12 відрізків.  Довжина першого відрізка дорівнює 25 см , а кожного наступного на 2 см менша, ніж попереднього. Яка довжина найкоротшого відрізка?
    п = 12,  а 1 =  см, d = - 2.

    а 12  = а 1 + 11d.
   а 12  = 25 + 11 х (-2) = 25 – 22 = 3.

  Отже, довжина найкоротшого відрізка 3 см.
№ 573.  Знайти перший член і різницю арифметичної прогресії, якщо її 4-й і 
9 – й члени відповідно дорівнюють 16 і 41.

   Використавши формулу   п – го  члена арифметичної прогресії, одержимо систему рівнянь:
│а 1 +3 d = 16;                              
│а 1 +8 d = 41;                             а 1 = 16 – 3 х 5 = 1;
│ d = 5;
│а 1 +3 d = 16;
Відповідь : 1;   5.
ІV. Вивчення нового матеріалу – у формі  шкільної лекції.        
Розглядається приклад:

Знайти суму натуральних чисел від 1 до 100 включно.

Записуємо суму S даних чисел двома способами: у порядку зростання доданків та у порядку спадання і почленно додаємо одержані рівності:

                              S =    1 +   2     +   3 …      + 100
                              S =   100 + 99    + 98 …       + 1 
                              2S = 101 + 101 + 101 + … + 101

Суми пар чисел, розміщених одне під одним у  правих частинах цих рівностей, дорівнюють одному й тому ж числу 101; таких пар є 100. Тому
                             2S = 101 х 100,   Звідси

                               S = 101 х 100 = 5050.
                                             2
Отже, сума всіх натуральних чисел від 1 до 100 включно дорівнює 5050.
  Зазначаємо, що послідовність натуральних чисел 1; 2; …; 99; 100 є арифметичною прогресією (а п), у якій а 1 = 1;  d = 1;  п = 100.

Використаємо проведені міркування для виведення формули суми S п
перших  п  членів довільної арифметичної прогресії а 1;  а 2; … ; ап;
   Запишемо:  S п =  а 1 + а 2 + а 3 + …+ ап;  
                       S п = ап  + ап -1 + а п -2 + …+ а1;
Додамо почленно   ці рівності, одержимо:
                        2S = (а 1 + ап ) + (а 2 + ап - 1 ) +(а3 + ап - 2 ) + …  + (ап + а1 )   
За властивістю 2 арифметичної прогресії сума кожних двох членів, узятих у дужки, дорівнює а 1 + ап. Таких сум є п, тому
                        2S = (а 2 + ап ) х п  Звідси
                          S = (а 1 + ап) х п.     (1)  
                                         2
Якщо у цій формулі замість ап підставити  вираз  а 1 + (п - 1) d, то одержимо:

S п = а1 + а1 + ( п -1) d х п  =  2а1 + ( п -1) d х п;  
                      2                                          2
Отже : S п =  2а1 + ( п -1) d х п;    (2)
                                     2
Формули (1) і  (2) називають формулами суми перших п членів арифметичної прогресії. На дошці вивісимо опорний конспект з вивченого матеріалу.
V. Формування вмінь знаходити суму п перших членів арифметичної прогресії. 
   Рівень А.

   № 587.  Знайти суму перших одинадцяти членів арифметичної прогресії,  якщо

                  а 1 = 22;   а11 =  -2.
      За формулою (1) знаходимо

                  S 11 =   22 + (-2 )  х 11 = 20  х 11 = 110.
                                    2                     2

№ 588. Знайти суму перших п членів арифметичної прогресії (ап), якщо:
                   а). а 1= 8;     d =  4 ;   п  =  5.

За формулою (2) знаходимо:

                    S 5 =   (2 х 8 + 4 х 4) х 5 =  (16  + 16) х 5 = 16 х 5 = 80.
                                    2                                  2

№ 590.  Знайти суму перших десяти членів арифметичної прогресії:

                    а). 3; 9; 15.

I спосіб.    Маємо: а 1 = 3;   d =  а 2 - а 1  = 9 – 3 = 6;

                 Знайдемо а 10  =  а 1 + 9 d = 3 + 9 х 6 = 3 + 54 = 57;
       За формулою (1) знаходимо:
                  S 10 =    (3 + 57) х 10 = 300;
                                      2

II спосіб.  Знаючи, що  а 1 = 3;     d =  2; за формулою (2) знаходимо :
                                S 10 =  (2 х 3 + 9 х 6) х 10 =    6 + 54   = 300;
                                                     2                             2

                     Відповідь : 300
              Рівень Б.
№ 597.  Знайти суму непарних натуральних чисел, не більших від 81.
 Непарні натуральні числа утворюють арифметичну прогресію 1; 3; 5; …, у якій 
         а 1 = 1;   d =  2;      а п =    1+ (п - 1) х 2 = 2 п- 1;
Знайдемо , який порядковий номер має член 81 цієї прогресії:
              81 = 2 п- 1;  п =  41.

  Отже , потрібно шукати суму перших сорока одного члена прогресії. Знаходимо:     S 41  =    (1 + 81)  х 41 = 1681


2
              Відповідь:    1681;

№ 599.  Знайти суму натуральних чисел, кратних 7 і не більших  від 145.

Натуральні числа, кратні 7, утворюють арифметичну прогресію (а п): 7; 14; 21; 28; …, у якій а 1 = 7;   d =  7; а п =    7+ 7 (п - 1) = 7 п.

Знайдемо, скільки членів арифметичної прогресії не перевищують 

                     а ≤145;

                     7 п ≤ 145;  п  ≤ 20  5 .
                                                     7
Отже, потрібно шукати суму перших двадцяти членів прогресії. Знаходимо:

                     а 20  =  7 + 7 х 19 = 7 + 133 = 140.

                     S 20  =  (7 + 140)  х 20 =   147  х 20   = 1470.


2                         2

    Відповідь:   1470.

VІ. Підсумок уроку.

На уроці вивели формули п –го  члена арифметичної прогресії; розв’язували вправи на застосування даних формул.

VІІ. Д/З. П.4.    Рівень А:  №589, №591; № 593.
                                     Рівень Б:  №598, №601; № 604.
Урок №4

Тема уроку.  Розв’язування вправ.  Самостійна робота.
Мета уроку: формувати вміння розв’язувати вправи на застосування формул  

                       арифметичної прогресії; перевірити ступінь засвоєння теми.  

                       Розвивати логічне мислення, пам’ять; виховувати інтерес до 
                       математики. 

Тип уроку:   комбінований.

                       Структура уроку
I.        Організаційний момент.

II.       Перевірка домашнього завдання.

III.     Формування навичок розв’язування вправ на застосування   

          формул арифметичної прогресії.

IV.      Контроль і корекція знань учнів.

V.       Підсумок уроку.
VI.      Домашнє завдання.
                   Хід уроку

I.         Організаційний момент.

Повідомлення теми та мети уроку.

II.         Перевірка домашнього завдання.
                           1) Наявність письмового завдання перевіряють учні –  

                                 консультанти.
                           2) Проведення математичного диктанту. 
          Завдання заздалегідь  записані на дошці. Окремим учням пропонується  прокоментувати хід розв’язання вправ. Оцінювання знань учнів за їх бажанням. Завдання 1 – 3 оцінюється в 1 бал; 4 – 6 – у 2 бали, 7 – у 3 бали.                                     
               Математичний диктант. 

1) Якщо 6; 4; а3; а 4; … - члени арифметичної прогресії, 

         то а 3 = …,  а 4 = … .
2) Якщо 6; в;14 – послідовні члени арифметичної прогресії,   

         то в = … .
3) В арифметичній прогресії, в1; 2√3; 3√3;… .  в 1 = ….  .

4) Якщо в арифметичній прогресії   а 9 = 17; d = 2, то 
      а 1 = ….  .
5) Число 100 – член арифметичної прогресії, у якої а 1 = 5;
      d = 5, оскільки … .
6)   Якщо (а п) арифметична прогресія, у якої а 1 = 5, 
  а п = 25;   Sп = 150, то п = … .

                              7)   З формули Sп   =    (а 1+ а п)  х  п ; а п = … .

                                    2 
III.    Формування навичок розв’язування вправ на застосування формул   

         арифметичної прогресії.
          Розв’язування вправ на дошці під керівництвом учителя та в зошитах.   (Використано опорний конспект).

№ 574.   Знайти різницю і 15 член арифметичної прогресії, якщо її третій член дорівнює 9, а сума п’ятого і дев’ятого членів дорівнює 2.

  За умовою маємо:   а 3 = 9, а 5 + а 9 = 2. Записавши а 3,   а 5,  і а 9 за формулою п – го члена арифметичної прогресії, одержимо систему рівнянь: 
│а 3 = 9;                  │а 1 + 2 d = 9;                      │а 1 + 2 d = 9;
│а 5 = а 9 = 2;        │а 1 + 4 + а 1 + 8 d = 2 ;    │2 а 1 + 12 d = 2;  
│а 1 +2 d = 9;                │а 1 + 2 d = 9;       │а 1 + 2 d = 9;
│а 1 + 6d = 1;                │4d  = -8 ;              │ d = - 2;
 а 1 + 2  х (-2) = 9;           а 1 = 9 + 4 = 13;
 а 15 = а 1+14 d = 13 + 14 х (-2) = 13 – 28 = -15;           

Відповідь : -2; -15;

 № 600. Знайти суму парних натуральних чисел від 24 д 120 включно.

Парні натуральні числа утворюють арифметичну прогресію (а п):

24; 26; …; 120, у якій а 1 = 24:

d = 2; а п = 120;  а п = а 1 + (п - 1) х d;

Маємо рівняння   24 + (п-1) х 2 = 120

                               24 + 2п - 2  = 120

                                  2п  =  98

                                    п  =  49
знаходимо суму 49 членів

S49 = (а 1 + а 49) х 49 =   (24 + 120) х 49 = 144  х 49 = 72 х 49 = 3528.

2                          2                          2

Отже, сума парних натуральних чисел від 24 до 120 включно дорівнюєю3528.
Відповідь: 3528.

ІV. Контроль і корекція знань учнів.

            Самостійна робота.
I рівень.

1.  Знайти різницю арифметичної прогресії.
   5;   -2;   -9;  …

   а). -3;       б).  3;     в).  -7;     г).   7;

2.   Знайти   5-ий  член арифметичної прогресії (а п),  якщо а 1 = -5,    d = 3.

     а). -7;       б).  7;     в).  -17;    г).   17.

3.   Знайти суму перших дев’яти членів арифметичної прогресії (а п),

 якщо а1 =  2,    а 9 = - 6.
а). 4;       б). 18;     в).  -18;    г).   - 4.
4.   Арифметична прогресія задана двома першими членами  - 2,5;   - 1,3; … .

        Знайти наступні два члени.

        а). -0,1;  1,1;       б). 0,1; 1,1;     в).  –0,1;  -0,1;    г).   0,1;   -1,1.

              II рівень.
1. Знайти десятий член арифметичної прогресії:

а).  10,2;    8,2; … ;      б).  -3,5;    -5,5; … .
     2.   Знайти суму перших п’яти членів арифметичної прогресії (Хп), 

             якщо Х1= 2,   d = - 3; … .

     3.    Записати формулу  п-го члена арифметичної прогресії  (а п) :

 а).  13;  1;  -11; … ;      б).  -4;   -3,5;    -3;  … .

III рівень.

1.  Чи є число  - 32 членом арифметичної прогресії (а п), 

у якій а1=  -8;  d = -2,4?
2.   Знайти перший член і різницю арифметичної прогресії (а п), якщо а 1 + а 6 = -12,6;  а 5 – а 2 = -9.

3.  Знайти суму всіх двоцифрових чисел, які при діленні на 3 дають 

остачу 2.
IV рівень.
1.   Знайти кількість додатних членів арифметичної прогресії 91; 89,5 … .
2.   Знайти суму перших двадцяти членів арифметичної прогресії – ( а п), 

       Якщо а 5 = 1;   S6 = -1.2.

3.  Знайти суму членів арифметичної прогресії з 15 – го по 30 – й включно, якщо перший член дорівнює 10 і різниця дорівнює 3. 

V. Підсумок уроку.

      Відповіді на запитання учнів щодо вправ, які були на самостійній  роботі .

      Увага на різні способи їх розв’язання.

VI.   Д/З.   ПП1 – 4. Рівень А:   №562,   №563,  № 565.

                                                     №571,  № 575;   № 576.4
Урок № 5.
Тема уроку.  Розв’язування вправ.
Мета уроку: формувати вміння розв’язувати вправи на застосування формул
арифметичної прогресії та суми п – перших її членів. Розвивати
логічне мислення, уміння висувати та захищати ідеї, вирішувати
поставлені проблеми.
Тип уроку:  Узагальнення та систематизація знань учнів з теми «Числові
послідовності. Арифметична прогресія».

Структура уроку.

I.       Організаційний момент.
II.      Перевірка домашнього завдання.

III.     Актуалізація опорних знань і вмінь учнів.
IV.     Розв’язування задач і вправ.

V.      Підсумок уроку.

VІ. Домашнє завдання.

Хід уроку

I.         Організаційний момент.
Повідомлення теми та мети уроку.

II.         Перевірка домашнього завдання.

Рівень А.

№ 562.  В арифметичній прогресії (а п):
а 1 = 0,5;   d =  2 ;   Знайти а7 ;     а 15  .

а7  = а 1 + 6 d;

а7  = 0,5 + 6 х 2 = 0,5 + 12 = 12,5;
а15  = а 1 + 14 d;

а15  = 0,5 + 14 х 2 = 0,5 + 28 = 28,5;

№ 563.  Записати формулу п – го  члена арифметичної прогресії (а п )
та знайти а 9:
а).         7,8; 8,9; 10; … ;

Маємо
а 1  = 7,8; а 2  = 8,9, тоді
d = а 2 - а 1 = 8,9 – 7,8 = 1,1;

Формула    п – го  числа
а п  =   7,8 + 1,1 (п - 1)
а п  =    7,8 +  1,1 п – 1,1.
а п  =    1,1 п + 6,7.
Тоді              а9  =  1,1 х 9 + 6,7 = 9,9 + 6,7 = 16,6.

б)    -6; -13; -20; …;

Аналогічно  а 1  = -6; а 2  =  -13, тоді

d = а 2 - а 1 = -13– (-6) = -7;
а п  =   -6 - 7 (п - 1)
а п  =    -6 -  7 п + 7.

а п  =    -  7 п +  1.

а9  =  -7 х 9 + 1= -63 + 1 = -62.
№ 565. Знайти перший член  арифметичної прогресії (ап), якщо:

а).  d = 2, 5 ;      а11 =  11.

Використавши формулу п - го члена  арифметичної прогресії  для п = 11, одержимо:

11 = а 1 + 10 х 2,45 звідси
а 1 = 11 – 2,5 = -14.

б).    d = -1/9;      а100 = 0;
Аналогічно  п = 100
0 = а 1 + 99 х (-1/9).      Звідси а 1= 11.

Рівень Б.
№ 571.     Тіло при вільному падінні за першу секунду проходить 4,9 м, а за
кожну наступну на 9,8 м більше, ніж за попередню. Який шлях пройде тіло, 
що вільно падає, за шосту секунду  після початку  падіння?
Оскільки тіло за кожну наступну секунду, починаючи з другої проходить на 9,8м більше, ніж за попередню, то послідовність 4,9; 14,7; 24,6; … є арифметичною прогресією, тому а 1 = 4,9;   d =  9,8 ;  тоді

а6  = а 1 + 5d = 4,9 + 5 х  9,8 = 53,9.  Отже, за шосту секунду після початку падіння тіло пройде 53,9м.
Відповідь.   53,9м.

№ 575.  Знайти дев’ятий член арифметичної прогресії (ап), якщо
а 4 = 9, а 17 = -17.

Використавши формулу п - го члена  арифметичної прогресії  маємо:

│а 4   = а 1+3 d;                            │ а 1 +3 d = 9;
│а 17 = а 1+16 d  ;      звідки:    │а 1 +16 d = -17;
Розв’язавши систему рівнянь, маємо:

а 1 = 15; d =  -2 ; тоді

а 9 = а 1 +8 d = 15 + 8 х (-2) = 15 – 16 = -1.

Відповідь:  -1.

№ 576.  Знайти перший член і різницю арифметичної прогресії(ап) , для якої

а 2 + а 8  = 10,  а 3 + а 14  = 31.

Записавши а 2, а 3, а 8, а 14, за формулою п - го члена  арифметичної прогресії,
одержимо систему рівнянь:

│а 1 + d + а 1+ 7 d = 10;                        │ 2а 1 +8 d = 10;
│а 1 + 2d + а 1+ 13 d = 31;    звідки:   │2а 1 +15 d = 31;

Розв’язавши дану систему, маємо

а 1 = -7; d =  3 .
Відповідь:  -7;  3.

ІІІ.  Актуалізація опорних знань і вмінь учнів.

1º.      Усне опитування учнів.
1).   Яку послідовність називають арифметичною прогресією?

2).    Як називають стале число d для такої послідовності?

3).   Чому дорівнює число d ?

4).    Якою є арифметична прогресія, якщо d > 0, d < 0, d = 0?

5).    За якою формулою можна знайти будь – який член арифметичної

прогресії?
6).   Як записується властивість трьох послідовних членів арифметичної

прогресії?
7).   Як перевірити,  чи є послідовність арифметичної прогресії?

8).   Що можна знайти в арифметичній прогресії, знаючи d та а 1?
9).   Які бувають арифметичні прогресії?
2º.    Робота з карткою формул.
Кожному  учневі пропонується картка для перевірки знання формул.

Учні вписують на картці своє прізвище та серед пропонованих формул вибирають правильні, які обводять кружечком.

1.   а п  =  а п+1 - а п-1 .                 2.      d = а п+1 - а п-1
                       2
3.   а п  =  а1 + (п - 1) d               4.   S п = (2а1 + (п - 1) d) х п.
                        2
2
5.      d = а п - а п-1.                    6.   а п  =  а п+1 - а п-1
                                                                              2

7.   S п = (а п + а1)  х  п                  8.   S п = (а1 + ап) х 2.
                        2                                                       п
9.    d = а п+1 - а п.                       10.   а п  =  а1 + (п - 1) d.
11.   S п = (а1 + d  (п - 1) ) х п .        12.   а1  =  ап  - d(п - 1).
                             2
Після виконання роботи картки здаються і виставляються бали за кількість правильних відповідей (кожна правильна відповідь - один бал).

3º.    Усне розв’язування  задач.

1). Чи є послідовність арифметичною прогресією?

а).   4; 3; 2; 1; 0; …;

б).   -3; -1; 1; 4.

2). Назвати три наступні члени послідовності, у якої  а 1 = -10, d = 4.

3).   Обчислити одинадцятий член арифметичної прогресії, якщо

а 1= 6; d = -2.

4). Знайти різницю арифметичної прогресії, якщо  а 1= 28; а 11 = 4.

IV.   Розв’язування задач і вправ.

Учні працюватимуть, об’єднавшись у чотири групи (по 4 – 5 учнів).

Їм треба показати вміння використовувати теоретичні відомості про арифметичну прогресію під час розв’язування задач. Обговорення питань, що виникатимуть, відбуватиметься шляхом колективного обдумування  -
« мозкового штурму», який можна провести так:

1).  Умова завдання записується на дошці, щоб під час обдумування та пошуку розв’язання її бачили учні.
2).  Усі учасники «штурму» мають право висувати свої ідеї щодо розв’язування завдання.

3).  Коли учасники групи з’ясовують, що ідей (пропозицій) достатньо, їх висування припиняється.

4).  Подані ідеї аналізуються (обговорюються) у групах.

5).  Після обговорення група зупиняється на одному зі способів розв’язування – раціональнішому з їх точки зору.

6). Якщо окремий учень групи не погоджується, що обраний спосіб найдоцільніший, то він може розв’язати задачу по-іншому.

Під час «мозкового штурму» найефективнішими правилами поведінки є такі:

· Намагатися вислухати (а отже, зібрати) якомога більше ідей щодо
розв’язування задачі.

-            Активізувати свою уяву; не відкидати ніяку ідею тільки тому, що вона

суперечить загальноприйнятій думці.

·           Можна подавати скільки завгодно ідей або розвивати ідеї інших

учасників.

-           Не обговорювати, не критикувати висловлювання інших, не намагатися

давати оцінку запропонованим ідеям.

Задача 1.
Чи є число 106 членом арифметичної прогресії (ап):  10; 14;… .

Якщо так, то вказати  його порядковий номер.

Розв’язання.
Як відомо,  ап = а 1 + (п - 1)d ,  d = а 2 - а 1,  d = 4
тоді                п – 1 = ап - а 1 ,
                                         d
п = ап - а 1  + 1,     п =    106 – 10  + 1,
             d                                  4
п = 96  + 1,              п  = 24 + 1 , п  = 25   п € N.
           4
Відповідь.  Число 106 є 25 – м членом арифметичної прогресії.
Задача 2.
Знайти суму шести перших членів арифметичної прогресії, якщо Х4 = 19,
Х8 = 35.
Вказівка щодо організації роботи.  Висуваються всі  можливі ідеї розв’язування задачі.  Обговорення проходить у групах: кожна група обирає свій спосіб розв’язування. Біля дошки після виконання завдань працюють одночасно по одному учневі від кожної групи.

Кожна група захищає свій спосіб розв’язування, учні обирають найраціональніший .
Розв’язання.
1 – й спосіб.

Легко побачити, що

4 d = Х8 – Х4,    звідки

d = Х8 – Х4,           d =  4.

           4

Тоді  Х4  = Х1 + 3 d,
Х1  = Х4 - 3 d,

Х1  = 7.

Використовуючи формулу суми  п – перших членів арифметичної прогресії, маємо:
S6  = (2Х1 + 5 d) х 6 ,
                 2
S6  = (2Х1 + 5 d) х 3 ,
S6  = (14 + 20) х 3 ,

S6  = 102.
2 – й спосіб.
За умовою задачі складемо та розв’яжемо систему:
│  Х 4 = Х 1 + 3 d ,
│  Х 8  = Х 1 + 7 d ;
│  19 = Х 1 + 3 d ,
│  35 = Х 1 + 7 d ;

│  -16 = - 4 d ,
│  19 = Х 1 + 3 d ;
│    d  =   4 ,
│    Х 1 =   7 ;
Тоді
S6  = (2Х1 + 5 d) х 6 ,
                  2
S6  = (2 х 7 + 5  х 4)  х 6,
                  2

S6  = 102.
Відповідь.   S6  = 102.
V.       Підсумок уроку.
Відповіді на запитання учнів щодо вправ, які були розв’язані на уроці. Увага на різні способи їх розв’язування.  Аналіз роботи в групах. Оцінювання учнів.
VI.      Домашнє завдання. Підготуватися до тематичного оцінювання.

ПП. 1 – 4.   Рівень А. № 567,  №596.

Рівень Б.  № 578,   №606,  № 608.

Урок № 6.
Тема уроку.  Контрольна робота.   
Мета уроку: перевірити знання, вміння та навики учнів розв’язування вправ з     

                        теми «Числові послідовності. Арифметична прогресія».  

                        Розвивати логічне мислення, пам’ять.  Виховувати культуру  

                        математичних записів, точність в обрахунках.  

Тип уроку: урок контролю знань.              
               Хід уроку

    I    Рівень
     1.   Послідовність задана формулою

               а п= 3 п + 6.  Знайти п’ятий член послідовності.

   2.    Знайти шостий член арифметичної прогресії 3;  7;  11; … .             
     3.    Знайти четвертий член арифметичної прогресії (а п), якщо 

                а 1 = - 6;   d =  3 .   

    4.    Знайти суму перших восьми членів арифметичної прогресії (а п), якщо
                а 1 = 3;     а 8 = -5.
II   Рівень.
   1.   Послідовність задана формулою
                а п= 2 п² + 3.  Знайти а 5.
   2.     Знайти шостий член арифметичної прогресії -47;  -44; … .

 3.      Знайти перший член арифметичної прогресії (а п), якщо:

                а 29 =53,      d =  2 .   
4.      Знайти різницю арифметичної прогресії (а п), якщо:
                 а 13 =25,          а 28 = 20.
III   Рівень.

1.   Послідовність задана формулою
                 X п= 2 п² - 3 п + 9.    

     Чи є членом цієї послідовності число 44?
2. Між числами  5 і 11 вставити чотири числа так, щоб вони утворили  

      арифметичну прогресію.
3.    Знайти  а1  арифметичної прогресії (а п), якщо:
                а 17 =  - 8,      d =  3/4 .                                                         
4.      Знайти а 1  і   d   арифметичної прогресії (а п), якщо:
                   │  а 6 +  а4  = 44 ;
                   │ а 8   +  а3  = 49 ;
5. Шостий член арифметичної прогресії дорівнює 8, а десятий її член дорівнює 12. Знайти суму перших десяти членів цієї прогресії.
IV   Рівень.
1. За заданою формулою п – го члена послідовності обчислити  п’ять перших членів  послідовності.
                                 С п  = (-1) п + 1 – (-1) п
 2.  Знайти номер члена арифметичної прогресії (а п), який дорівнює 4,3 ,   

       якщо  :              а 1 = - 25,2;   d =  - 0,38 .          

 3.  За скільки років можна виплатити безпроцентний борг у 7700 грн., якщо  

      за перший рік заплатити 500 грн, а за кожен наступний на 200 грн.  

      більше, ніж за попередній?   
 4.   Знайти суму 24 перших членів  арифметичної прогресії (а п), якщо:
                      а 1  = -24,          а 9  = 16.
 5.   Знайти суму всіх двоцифрових чисел, які при діленні на 3 

       дають остачу 2.
            Домашнє завдання.

    Повторити ПП. 1 – 4.
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